

# 山东部分姜农用剧毒农药种生姜

## 称自己根本不吃,当地集中收缴剧毒农药神农丹

农产品种植少不了要用农药,但是如果不按规范使用,就会使产品农药残留过高,危害健康。记者在山东潍坊地区采访时却发现,有人置国家法律与人民健康于不顾,明目张胆地滥用剧毒农药。

### 姜农用剧毒农药种生姜

不久前,记者来到山东省潍坊市峡山区王家庄街道农村。正值种植生姜的时节,在附近的生姜田里,记者看到农户正拿着一个蓝色袋子,往地里撒着一种东西。记者找到农户丢弃的包装袋,发现这是一种叫神农丹的农药。这种神农丹每包1公斤,正面印有“严禁用于蔬菜、瓜果”的大字,背面红色“剧毒”字样引人注目。种姜时,农户直接把神农丹和化肥一起撒在已经发芽的种姜边上。

据专家介绍,神农丹主要成分是一种叫涕灭威的剧毒农药,50毫克就可致一个50公斤重的人死亡,所以不能直接用于蔬菜瓜果。记者走访了峡山区王家庄街道管辖的10多个村庄,发现这里违规使用神农丹的情况比较普遍,姜农们都是成箱成箱地使用神农丹。

### 姜农称自己根本不吃

神农丹所含的涕灭威农药,它的一个特点就是能够被植物全身吸收。中国农业大学理学院院长周志强教授认为,滥用神农丹除了会造成生姜中农药残留超标,还会对地下水造成污染。农民种姜时使用神农丹,通过不断浇水灌溉,会使得大量的农药成分溶解到地下水中。

当地农民对神农丹的危害性都心知肚明,使用过这种剧毒农药的姜,他们自己根本不吃。这些生姜地里的神农丹到底是哪里来的呢?根据知情人提供的线索,在附近的赵戈镇上,记者找到一家农资店,按照店门口留下的销售手机号码,拨通了电话,说要五箱神农丹,对方说有货。

据了解,潍坊当地出产的生姜分出口姜和内销姜两种。因为外商对农药残留检测非常严格,所以出口基地的姜都不使用高毒农药。

### 集中收缴剧毒农药神农丹

潍坊有农户使用剧毒农药“神农丹”进行大姜种植被曝光后,潍坊市相关部门立即着手对全市“神农丹”农药的销售和使用情况展开彻底调查,对违法违规销售的“神农丹”农药进行集中收缴。

据介绍,潍坊市将对查获的使用“神农丹”种植的大姜、大葱等农作物统一清除、销毁。同时,对各类农药经营户展开拉网式检查,对违法违规销售剧毒农药的经营户坚决依法依规处理,并由各级农业部门牵头,组织专门力量,帮助农民用科学方法解决生姜等农产品生产过程中的病虫害问题。

另外,潍坊市要求辖区内各县市区围绕本地农产品质量安全,立即组织力量展开进一步排查,全力堵塞漏洞,提升监管水平。综合央视报道

### 商会会长家中被刺死 家人向物业索赔200万

据《海峡导报》报道 厦门市上杭商会会长温玲益在家中被歹徒持刀刺死,震惊了厦门社会各界人士。近日,台湾山庄的物业公司被告上法庭,温玲益家属要求物业赔偿191万元,而温玲益的妹妹因事发时在别墅内被刺伤,也向物业索赔46万元。

33岁的柯友朋是江西人。2011年8月10日凌晨2点多,柯友朋携带一把水果刀,从仙岳公园观音寺围墙破损处进入相邻的台湾山庄小区,准备找机会入室行窃。柯友朋先翻窗进入一栋别墅,被住户发现逃离现场。随后他又攀爬进入被害人温玲益居住的别墅躲藏。正在睡觉的温玲益被惊醒后,与柯友朋搏斗,柯友朋用水果刀连续捅刺温玲益24刀,致其当场倒地。随后,温玲益妹妹听见被害人温玲益呼救后,上楼欲制止柯友朋行凶时,被柯友朋持刀捅伤,倒在地上。最终,柯友朋被判处死刑。

“生命是无法用金钱换回来的。”温玲益妻子说,她希望通过这起官司,能唤起物业的警醒,加强小区安保。目前案件还在审理中。

### 澳门侦破特大贩毒案 查获价值上亿港元毒品

据新华社电 澳门警方4日侦破一宗特大贩运毒品案,搜获约55公斤、价值高达1亿港元的可卡因,4名菲律宾籍人士涉嫌贩运毒品被拘捕。

据澳门司法警察局通报,澳门司法警察局毒品罪案调查处早前收到情报称,有人要偷运一批毒品途经澳门。警方分析后于4日上午11时左右在澳门国际机场锁定了3名从内地来的菲律宾籍人士,并对其展开追踪调查。中午12时许,警方跟踪这2男1女来到其入住的澳门新马路新中央酒店,在确认时机成熟后,警方进入其房间,发现2名男子身上及行李中共有24包疑似为可卡因的毒品,每包重约1.2公斤。随后警方又跟踪那名女子前往澳门新丽华酒店,当其与另1名菲律宾籍女子接触,并重新对22包毒品进行包装时,警方将她们抓获。至此,澳门警方共搜获单位重量为1.2公斤的高纯度可卡因46包,总价值超过1亿港元。澳门警方称,现正进一步调查此案,并已与国际刑警组织和内地警方取得联系,以期查出其他涉案人。

### 广东男子劫持女服务员 警方击毙劫匪救出人质

据中新社电 5日上午,广东乐昌一男子在酒店持刀劫持一名女服务员,在营救过程中,警方果断将劫匪击毙,安全救出人质。

当日早上7时30分许,一男子在该市凤凰酒店大堂手持两把餐刀对着自己的腹部,称有人要追杀他,随后,将该酒店一名女服务员劫持。乐昌市公安局特警大队值班民警迅速赶到现场,该男子正紧紧地控制着人质。见到有警察到来,就以人质的生命威胁警方,要求民警打开警车后座车门,随即劫持人质上车,并指定其中一名民警马上开车离开现场,否则杀死人质。为稳定该男子情绪、保护人质生命安全,民警只好上车,并按照该男子的要求行车。约8时30分左右,当被劫匪劫持的警行车驶至该市昌山村路段时,劫匪情绪越来越激动,并用刀向人质的太阳穴砍去。紧急关头,开车的民警果断开枪,将该男子击毙,并将人质安全救出,送往医院救治。

警方初步查明,劫匪为广西藤县人,并非酒店的员工,与人质也并不相识。警方分析,按照该男子的言行,应该为疑似精神病人。目前,事件正在调查中。

# 福建40吨病死猪肉流入外地餐桌

## 嫌犯为政府雇员,病死猪肉流向何处正在调查

在福建漳州南靖县,两名被当地镇政府雇请来负责无公害处理病死猪肉的工作人员,将捡来或以几毛钱一斤买来的病死猪,私自屠宰后,运往湖南、广东等地,最终流向了餐桌。短短三个月,两人竟卖出近40吨病死猪肉,案值达300余万元。目前,此案3名主犯已被逮捕,仍有多人在逃。



病死猪肉

病死猪肉就存放在协鑫冷库的三楼冻库内

### [案发]

#### 警方查获32吨死猪肉

3月15日下午1点多,一辆货车出现在漳州角美镇协鑫冷冻食品有限公司门口,车上有3个人,他们还有说有笑。当时,漳州警方已经布控,这门“生意”终于要收场了。抓人行动并不惊险,三人束手就擒。打开车门,民警都吓到了:货车内全是横七竖八的死猪,多达7吨之巨。

警方随后来到协鑫冷冻食品有限公司的三楼,打开了他们寄存疑似病死猪肉的冻库。“冻库里的温度零下十几摄氏度,那些疑似病死猪肉堆积得像一座座小山似的。”相关执法人员介绍,经过公安、卫生、农业等相关部门人员进库核查,确认库内还有疑似病死猪肉25吨多,加上被查的这一车,一共有32吨尚未出售。

漳州市动物疫病预防控制中心对库内猪肉进行抽检,确认该批猪肉产品基本都是两种病:猪繁殖和呼吸综合征病毒阳性(俗称蓝耳病),伪狂犬病病毒阳性。这两种病均为急性高致死性疫病,传染性很强。

### [调查]

#### 处理死猪时发现“商机”

被抓获的3人分别是漳州南靖人林某红(女,44岁)、吴某荣(33岁)和龙海人洪某才(司机)。林某红和吴某荣均为农民,他们如何能收购到如此大量的死猪?原来,这两人原本受聘于当地镇政府,负责在各自村里捡病死猪或到养猪户收病死猪,进行无公害处理。林某红最早看到了“商机”:这么多猪,如果偷偷拿到市场去卖,岂不是能赚很多钱?

从去年八九月开始,林某红便把捡来的病死猪制售成病死猪肉,收入暴涨。这让邻村的吴某荣“眼红”了。他发现,如果租仓库,大量出售才是“大买卖”。今年1月,他们合作贩卖病死猪并在南靖县靖城镇天口村建了一个6吨冷冻库,除捡来一些扔在路边的病死猪,还分别以0.1元到0.8元不等的价格大量收购病死猪。他们还在池塘边设屠宰场,雇请3名河南工人屠宰,再将猪肉和排骨按20公斤/袋的标准包装。

### [进展]

#### 正在调查病死猪肉流向

这些病死猪肉,最终被运往广东、江西、湖南等地,大多数供应给肉制品加工厂,流向了餐桌。

据林某红和吴某荣交代,短短3个月时间,他们已经累计销售近40吨的病死猪肉。警方称,这起制售病死猪肉案案值达300多万元。

3月16日,林某红和吴某荣因涉嫌生产不符合食品安全标准的食品罪被刑事拘留。协鑫冷冻食品有限公司的冻库主管谢某裕,因同一罪名被拘留。目前,这3人已被批捕。

此案案情重大且复杂,被定为公安部督办案件。

这些病死猪肉如何运输、具体销售到何处、运输司机洪某才如何处理等等,目前仍在进一步侦办中。此外,被以2500元月薪雇请来非法屠宰病死猪肉的3名河南籍工人案发后出逃,目前仍未归案。据《海峡都市报》